



Szarvas és Vidéke

Ára: 96 Ft

2005. február 10.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XX. évfolyam 6. szám

INTERNET SZOLGÁLTATÓ PARTNERÜNK
SZARVASI ÁLTALÁNOS INFORMATIKAI KFT.

Tartalom

- 2. oldal
Mi lesz veled Lengyel-palota...
Elsorvadnak a falvak...
- 3. oldal
Tiszta vizet a pohárba...
A népfőiskola még egy esélyt ad...
- 4. oldal
Kék hírek...
Segítséget várnak...
- 5. oldal
Három megye legjobbjaként...
Napló Izraelből...
- 6. oldal
Horoszkóp...
Moziműsor
- 7. oldal
Itthon pedig volt esély...
Már potyognak a gölok...
- 8. oldal
Szalagavató a Székelyben...
Programajánló...

Maximális törekvés a minimális hitelre

A címbeli mondattal foglalta össze Kiszely Mihály alpolgármester a múlt héten szerdán tartott rendkívüli testületi ülés lényegét. A testületi ülésen a napirend elfogadása előtt a szocialista frakció véleményét tolmácsolta Földesi Zoltán azt mondta, nem értik az ülés összehívásának indokát, hiszen öt nappal a januári testületi ülés után, az ott megfogalmazott feladatokban érdemi munkát még nemigen lehetett végezni, nem állnak rendelkezésre új információk. Mindezek miatt nem is fogadták el az ülés napirendjét, a többség viszont megszavazta azt.

Működési célú bevétel	347 151 000 Ft	12,4%
RÉNYSZERENDE KÖZTÉR HÁNYZÓ ÁLLAMI FORRÁS BÉRT	484 357 000 Ft	11,3%
RÉNYSZERENDE HÁNYZÓ ÁLLAMI FORRÁS BÉRT	168 878 000 Ft	6,8%
TÖRÖLTSÉGI FORRÁS	1 000 284 000 Ft	35,8%
TÖRÖLTSÉGI FORRÁS	1 792 999 000 Ft	64,2%
TÖRÖLTSÉGI FORRÁS	2 793 283 000 Ft	100%

A napirendet felvezette Kiszely Mihály alpolgármester táblázatokkal illusztrálva ismertette a város gondjait a 2005-ös költségvetés összeállításának nehézségeit. Állította, hogy ekkora méretű saját forrásra - még nem volt szükség az évek során, s kérte képviselőtársait, erről a forrásbiztosításról, az adókról, a hitelekkel, valamint a

mérleg másik oldaláról, a kiadásokról beszéljenek a rendkívüli ülésen. Babák Mihály polgármester azzal egészítette ki a napirend felvezetését, hogy az adók kérdése a lakosságot - helyesen - állásfoglalásra készítik, de meg kell ismertetni a város lakóival a gondokat, problémákat is. Az önkormányzatok finanszírozásának kérdéseit vizsgálva a polgármester elmondta,

hogy a helyi feladatok finanszírozásában az állami, központi költségvetési rész egyre csökken, s a köztársaság költségvetési törvénye ösztönzi, mi több megköveteli az önkormányzatoktól, hogy helyi adókat szedjenek. Ezek után Jambrik Ramolát, a Pénzügyi Osztály vezetőjét kérte, hogy ismertesse a környék településeinek helyi adó kivetési gyakorlatát, melyek ismeretében módosították a szarvasi helyiadó-szerkezetet. Az osztályvezető Békésszentandrás, Kondoros, Szentés, Mezőberény, Gyomaendrőd, Békéscsaba konkrét adataival szemlélte, hogy a szarvasi helyiadó-mérték, mértékartó.

Földesi Zoltán hozzászólásában újlag megerősítette, hogy nem érti, miért kellett a testületi ülést összehívni, hiszen nem hangzott el még mindig érdemi, új információ a januári üléshez képest. Felvetette ugyanakkor, hogy azt sem érti, miért szerepel a tájékoztató anyagban a megyei önkormányzat még el nem fogadott költségvetése, a polgármester „szélgjegyzeteivel” ellátva.

Folytatás a 3. oldalon

Közmeghallgatás

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete
2005. február 17-én, csütörtökön 14.00 órai kezdettel

Közmeghallgatást

Tart a Polgármesteri Hivatal földszinti tanácskozótermében (Szarvas, Szabadság u. 25-27.)
A közmeghallgatás tárgya: Szarvas Város Önkormányzatának 2005. évi költségvetése.

A 2005. évi költségvetési rendelet-tervezet a Polgármesteri Hivatal titkárságán hivatali időben megtekinthető. A költségvetés tervezetével kapcsolatos kérdéseket, javaslatokat a közmeghallgatás előtt írásban és telefonon is el lehet juttatni a Polgármesteri Hivatal titkárságához. Kérjük a város polgárait, hogy megjelenésükkel, kérdésekkel, javaslataikkal segítsék elő Szarvas Város Önkormányzata 2005. évi költségvetésének széleskörű vélemény-nyilvánításra alapuló megalkotását.

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

Ne veszítsük el!

„A vizek világának sokfélesége gazdagságot rejt - ne veszítsük el!” A vizes élőhelyek világnapjának idei jelmondatát idézte Varga Miklós a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium Vízügyi Hivatalának vezetője a múlt héten szerdán délelőtt a Körös-Maros Nemzeti Park látogató központjában megnyitván a Ramsari Egyezmény aláírásának évfordulója alkalmából rendezett előadást. Az 1971. február 2-án az iráni Ramsarban aláírt egyezményhez

ják egymással a gondolataikat, feltárják a problémákat annak reményében, hogy a természet-barát szemléletet tovább tudják vinni. Az előadást először a Ramsari Egyezmény Magyar Nemzeti Bizottságának elnöke dr. Dévai György mutatta be azt a folyamat, melynek során a vizes élőhelyek védelme a vízimadarakon, halakon, makroszkópius gerinctelen állatokon keresztül az ember által állított középpontba azzal a feladattal, hogy bölcsen, fenn-

Meghívó

A „Szarvasért” Alapítvány és Szarvas Város Barátainak Köre tisztelettel meghívja Önt, családját és barátait hagyományos

Farsangi Báljára

A rendezvény ideje: 2005. február 26.

Helye: Árpád Szálló díszterme
Az est teljes bevétele gróf Bolza Pál mellszobrának megalkotását szolgálja.

Kérjük, hogy tárgyi és anyagi támogatásával is járuljon hozzá a rendezvény sikeréhez.

Program:

18.30-19.00	Vendégek fogadása
19.00	Megnyitó
	Angolkeringő
	Emlékplakettek átadása
	Shermann, Mary Poppins musical-részletek (kísér a Szarvas Band)
20.00	Vacsora (pörkölt, sült, sütemény)
22.00	Maksa Zoltán műsora

A zenét az Emeretta zenekar szolgáltatja
Éjfélkor tombola sorsolás
Belépőjegy 3000 Ft/fő

Az est védnökei

Fővédnök: Babák Mihály országgyűlési képviselő, Szarvas város polgármestere
Védnökök: Földesi Zoltán országgyűlési képviselő
Domokos László országgyűlési képviselő
Jegyek megrendelhetők és megvásárolhatók Fodor Marianánál a Fő Téri Iskolában. Telefon: 66-311-296

Mégsem nyert

Bár több forrásból megerősítették, híre szaladt megyszerte, a Belügyminisztérium is biztosított a saját-forrás pályázaton pénzt, mégsem nyert 600 millió forintot a Regionális Fejlesztési Operatív Programra benyújtott „Szarvas-Békésszentandrás Körös-holtág komplex turisztikai fejlesztése” c. pályázat, amint az a hivatalos értesítésből kiderült. Amikor lapunk a témáról érdeklődött - 2005/2. szám, január 13. - mindenki óvatosan fogalmazott, s úgy kezdte mondanóját, hogy a hivatalos értesítés még nem érkezett meg... Nos, az

értesítés megérkezett, s mint írtuk, elutasította a pályázatot. Az indokok: a személyi jellegű költségek irreálisan magasak, a megvalósítani kívánt tevékenységek nincsenek összhangban az intézkedés célkitűzéseivel, illetve a tevékenységek nagy része nem a kedvezményezett területen - védett természetvédelmi területen - valósul meg. Ezt követően az értesítés tételesen sorolja fel a kifogásokat, majd a Bóhonyey Ágnes főosztályvezető által szignált írás így fejeződik be: e döntés ellen nincs jogorvoslati lehetőség.

A helyi adókról

Miután élénk vitát váltott ki város-szerte a 2005-re bevezetett helyi adók ügye, megkértük Jambrik Ramolát, a Pénzügyi Osztály vezetőjét, válaszoljon lapunkon át az adókkal felmerült néhány kérdésre. Mindenek előtt arra voltunk kíváncsiak, ki kezdeményezte és milyen megfontolások alapján, az adórendszer megváltoztatását?

- Az önkormányzat képviselő-testülete kezdeményezte a változtatást, a saját bevételek növelése érdekében. Ennek oka pedig az egyre nehezező pénzügyi helyzet, s azok a kormányzati elvárások, melyek a 2005-ös költségvetési törvényben megfogalmazódtak, illetve az Európai Unió adószervezetének való megfelelés is indokolta a változtatást. Összességében azonban azt lehet elmondani, hogy nem „ki”, hanem „mi”: a pénzügyi kényszer idézte elő a változtatást szükségességét.
- Az érvényben lévő rendelet alapján lehet-e tudni az átlagos adóterhelés-változás mértékét?

- Ezt kizárólag a bevételek feldolgozása után látjuk majd pontosan. Amint többször is elhangzott már nyilvános fórumokon, nem a mértékellenes adóterhelés volt a cél, hanem egy igazságosabb adórendszer bevezetése, de amennyiben a bevételek elemzése azt mutatják a feldolgozás után, hogy túlzott adóterhet nehezedik a lakosságra és a vállalkozókra, magától értetődő, hogy csökkenhetnek a mértékek.
- Várhatnak-e az adófizetők az adónövekedéssel együtt ellenszolgáltatás növekedését is?

- Természetesen, hiszen ezt az adóbevétel beruházások megvalósításához, utak, kerékpárutak és járdaeptítéshez szeretnénk felhasználni.
- Elképzelhetőnek tartja-e, hogy visszavonják az adórendeletet?

- Mint minden, ez is elképzelhető.



gy tetszik...

...vagy így?

immár 146 ország, köztük 1979-ben hazánk is csatlakozott. Varga Miklós kifejezte örömet, hogy a nemzeti park és a Halászlát és Öntözési Kutató Intézet közreműködésével szervezett programmal ezúttal országos szintűre emelkedett a vizes élőhelyek világnapjának megünneplése. Hagyományteremtő lehet ez a nap - mondta - melyen a szakemberek megoszt-

tartható módon, az ökoszisztéma megváltoztatása nélkül hasznosítsa a vizet. Magyarországon 1993. áprilisa óta törvény is szolgálja a vizek védelmét.

A témával foglalkozó további előadások után a résztvevők állófogadáson vettek részt, majd szakavatott kísérővel terepi kirándulásra indultak.

K.Zs.

Négymillió környezetvédelemre

A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumból érkezett értesítés Babák Mihály polgármester címére, sikeres pályázatról. Dr. Persányi Miklós miniszter a KÖVICE pályázatán nyert 1 millió 999 ezer 800 forintos vissza nem térítendő támogatásról küldött értesítést, amit a pályázatban megfogalmazott „Szarvas városi belvíz és csapadékvíz elvezető csatornák hulladékmentesítésére” lehet felhasználni. Tátrai Miklós a minisztérium helyettes ál-

lamtitkára ugyancsak a KÖVICE pályázatán elnyert 2 millió 351 ezer 250 forint vissza nem térítendő támogatásról értesített, amit „Szarvas és Csabacsüdi településeken szelektív hulladékgyűjtő szigetek létesítésére” lehet felhasználni. Mindkét értesítés így zárul: „Elfogadott pályázatuk magas szakmai színvonalára tette lehetővé a kormányzati szándék érvényesülését, melynek megvalósításában szakszerű és eredményes munkát kívánok.”